

医药股 题材刺激提升市场空间

市场于短期高位出现分歧，指数冲高后快速回落，不过盘中中药股逆市逞强，显示出了相当的抗风险能力，其中海王生物、达安基因、普洛股份等个股股价涨停，短期题材效应明显。题材炒作与实质性政策的双重刺激是近期医药股表现突出的主要原因。

疫情牵动市场敏感神经

四川省的一例甲型H1N1流感疑似病例11日中午被确诊，这是我国内地首例被确诊的甲型H1N1流感病例。卫生部门表示，将继续密切关注世界卫生组织和其他国家的最新诊疗经验和研究成果，并根据实际情况修订和完善应急预案和工作方案，切实提高预案的实用性和可操作性。显而易见，随着全球流感大流行警报级别的不断提高和疫区的不断扩大，疫情发展的不可测性也明显增强。市场对相关预防、诊断及抗流感药物

生产企业的关注程度不断提高，而相关上市公司也在积极开发新产品以满足市场需求。达安基因的最新公告显示，公司与下属子公司广州华生达救援生物技术公司联合研制出的新成人甲型H1N1)流感病毒核酸检测试剂盒和通用型甲型流感病毒核酸检测试剂盒，在香港大学微生物学系实验室成功获得验证。该实验室验证结果表明，上述两种试剂盒具有良好的特异性和灵敏性。消息出台，达安基因以涨停开盘并直至午后收盘。

利好政策推进行业发展

日前国务院发布了《关于扶持和促进中医药事业发展的若干意见》，指出要坚持以中医西医并重的方针，充分发挥中医药作用，要建设现代中药工业和商业体系，加强中药产业发展的统筹规划，制定有利于中药产业发展的优惠政策。意见中比较

实质性的内容是：医疗保障政策和基本药物政策要鼓励中医药服务的提供和使用。将符合条件的中医医疗机构纳入城镇职工基本医疗保险、城镇居民基本医疗保险和新型农村合作医疗的定点机构范围，将符合条件的中医诊疗项目、中药品种和医疗机构中药制剂纳入报销范围。按照中西并重原则，合理确定国家基本药物目录中的中药品种，基本药物的供应保障、价格制定、临床应用、报销比例要充分考虑中药特点，鼓励使用中药。中医中药是我国的瑰宝，意见的出台对中医中药的未来发展将带来深远影响。未来具有知名品牌、自主知识产权和自主研发能力，同时主打产品作为独家品种有望进入国家基本药物目录的企业将会明显受益。

中期仍有表现机会

在08年的低迷市场环境下，医药股

以其良好的抗周期性有效抵御了市场风险，成为表现最好的板块之一，不过随着09年市场的稳定，更多超跌品种崭露头角，医药股一度成为表现最不起眼的板块。不过事易时移，随着利好政策的出台和新型流感的出现，医药股再度成为市场关注的焦点。从题材炒作的角度看，围绕新型流感的预防、诊断及治疗药物生产企业将获得更多资金的青睐。比如率先研制出诊断试剂的达安基因，在人用疫苗药品研发方面优势较为明显的天坛生物、华兰生物，还有生产达菲制药的白云山A等。中医药方面，行业研究员认为，品牌中成药企业，如同仁堂、云南白药、东阿阿胶、片仔癀、马应龙、千金药业、广州药业、中新药业；创新中药企业，如康缘药业、天士力、三九医药等在政策扶持下，未来也将迎来更多发展空间。

(恒泰证券 王飞)

■大腕点股

关铝股份(000831) 竞争优势明显 后市逐渐转强



公司主导产品电解铝生产中，电费约占总成本的35%，氧化铝约占总成本的45%。由于公司地处我国能源大省山西，煤炭储量和铝土矿储量均居全国第一，公司又紧邻全国最大的氧化铝基地中铝山西分公司，在资源和成本方面有竞争优势。二级市场上，该股一直呈现波浪盘升走势，近期该股逐渐转强，后市可关注。(西南证券 罗栗)

中联重科(000157) 业绩符合预期 有望止跌企稳



公司是我国工程机械行业的龙头企业，近期公布了09年一季报，今年一季度，公司实现营业收入35亿元，同比增长39%，实现净利润3亿元，业绩符合预期。该股先于大盘调整，目前形成缩量四阴，短期内下跌空间基本不大，从股价来看，处于前期平台密集成交区域，投资者可在较为明显的止跌信号后逢低参与。(金证顾问 张超)

■实力机构猎物

厦门钨业(600549) 逆势拉升 短线仍有表现

公司掌握着全球最先进的钨及炭化钨粉料技术，是世界上最好的硬质合金坯料和钨材料制造商之一。

海峡两岸经济区的发展给公司带来了想象空间。福建东与台湾地区一水相隔，北承长三角，南接珠三角，背靠中西部地区，和港澳以及海外也有着密切联系。加快海峡两岸经济区建设，有利于进一步发挥福建比较优

势，公司作为当地重要的上市公司，未来在政策扶持下，抓住机遇，加大投入，可持续发展应有保证。

二级市场上，近期该股于高位反复震荡，但短线依托短期均线快速走高，在指数大跌的背景下，放量拉出长阳，虽挑战前高受阻，但强势依然明显，后市应有进一步走高机会。(恒泰证券 王飞)

日照港(600017) 业绩大增 投资价值显现

公司是我国重点发展的沿海主要枢纽港，为重要的铁矿石、煤炭等大宗散货中转基地，公司08年度实现营业收入168426.65万元，同比增长40.1%；实现净利润28060.24万元，同比增长67.6%，盈利能力进一步增强。公司09年3月26日股东大会通过，拟向特定对象非公开发行2-3亿股A股，募集资金约12.5亿元用

于收购集团西港区二期资产及投入西港区三期建设，如能成功实施，将对公司可持续发展提供更为坚实的基础。

二级市场上，该股由于基本面的逐步改善，吸引了机构资金的积极参与，近日该股量能逐步活跃，股价有再度挑战前期高点的迹象，投资者可重点关注。(金百灵投资)

金健米业(600127) 政策惠农 后市仍可关注

国内的“三农”问题毫无悬念地将成为全社会焦点，一系列重农、惠农政策的出台无不传达着这样的一个强烈信号，国家对农业的扶持正在进一步深化。民以食为天，农业是作为国之根本理应受到重视，农业类股票作为防御型选择也值得投资者关注。

公司是我国粮食系统的第一家

上市公司，是首批农业产业化国家重点龙头企业，国家水稻工程优质米示范基地。公司还在常德德山工业园区投资2亿多元建设了集精米制造中心、高科技健康食品中心和科研开发中心于一体的现代化金健粮食工业园，年产销优质大米10万吨，因此对该股仍可中线关注。

(德邦证券 于海峰)

白云机场(600004) 蓄势充分 具备补涨空间

短期市场分歧开始加大，操作上建议投资者关注一些走势比较稳健的品种，由于其下跌空间有限而且具备一定补涨空间，短期可能成为资金重点出击品种，可给予关注。个股操作可关注白云机场(600004)，公司是全国三大枢纽机场之一，地处经济最发达的广东省，腹地优势明显。而且机场行业具有区域垄断性、收费固

定、起降架次呈刚性等优势，使得机场行业经营呈现稳定性。近期该股继续呈现横盘震荡走势，由于技术上该股均线系统具备较强支撑，后市调整空间有限，基于该股良好的基本面和预期中的亚运会，都使该股具备良好的中线投资价值。(杭州新希望)

金鹰股份(600232) 进军医药领域 机构大举建仓

近期桐君阁等中药股全线飙升，金鹰股份进军医药领域，特别是金鹰生物医药工程研发中心及产业化基地，从事亚麻的生物学处理、肿瘤导向治疗、单克隆抗体应用、生物医药信息技术等的研发研究等。近期基金在第一季度开始大举建仓，未来值得重点关注。(中信建投)

上市公司，是首批农业产业化国家重点龙头企业，国家水稻工程优质米示范基地。公司还在常德德山工业园区投资2亿多元建设了集精米制造中心、高科技健康食品中心和科研开发中心于一体的现代化金健粮食工业园，年产销优质大米10万吨，因此对该股仍可中线关注。

(德邦证券 于海峰)

宝钢股份(600019) 低位反复整理 中线值得期待

公司是国内钢铁行业的龙头企业，政策扶持和潜在的整合预期赋予该股一定的想象空间。该股在去年11月初探底阶段性底部后，股价呈反复箱体整理格局，涨幅滞后于大盘，目前正处于挑战前期箱顶的过程中，由于目前股价距离年线较远，中长线投资价值显现。(九鼎德盛 朱慧玲)

上市公司，是首批农业产业化国家重点龙头企业，国家水稻工程优质米示范基地。公司还在常德德山工业园区投资2亿多元建设了集精米制造中心、高科技健康食品中心和科研开发中心于一体的现代化金健粮食工业园，年产销优质大米10万吨，因此对该股仍可中线关注。

(德邦证券 于海峰)

海南航空(600221) 受益区域发展 值得逢低吸纳

海南航空为国内第四大航空公司，主要业务为航空客运，将直接受益于海南旅游业的发展和国际旅游岛的建设。从十大流动股东看，一季度社保基金新进入，看好公司中长期的发展前景。二级市场上公司股价较低，近期先于大盘调整，前期低点有强支撑，是值得逢低吸纳的品种。(天信投资 颜冬竹)

上市公司，是首批农业产业化国家重点龙头企业，国家水稻工程优质米示范基地。公司还在常德德山工业园区投资2亿多元建设了集精米制造中心、高科技健康食品中心和科研开发中心于一体的现代化金健粮食工业园，年产销优质大米10万吨，因此对该股仍可中线关注。

(德邦证券 于海峰)

■机构掘金

大秦铁路(601006) 风险释放充分 做多动能集聚

公司是以煤炭运输为主的综合性铁路运输公司，大秦铁路是我国运量最大、效率最高的煤运通道，目前为五大电力公司、380多家主要电厂提供运输服务。该股近期走势不温不火，稳步构筑大双底形态，近日该股主动回调，短线风险释放充分，后市补涨要求强烈，值得投资者重点关注。(北京首证)

定、起降架次呈刚性等优势，使得机场行业经营呈现稳定性。近期该股继续呈现横盘震荡走势，由于技术上该股均线系统具备较强支撑，后市调整空间有限，基于该股良好的基本面和预期中的亚运会，都使该股具备良好的中线投资价值。(杭州新希望)

近期桐君阁等中药股全线飙升，金鹰股份进军医药领域，特别是金鹰生物医药工程研发中心及产业化基地，从事亚麻的生物学处理、肿瘤导向治疗、单克隆抗体应用、生物医药信息技术等的研发研究等。近期基金在第一季度开始大举建仓，未来值得重点关注。(中信建投)

上市公司，是首批农业产业化国家重点龙头企业，国家水稻工程优质米示范基地。公司还在常德德山工业园区投资2亿多元建设了集精米制造中心、高科技健康食品中心和科研开发中心于一体的现代化金健粮食工业园，年产销优质大米10万吨，因此对该股仍可中线关注。

(德邦证券 于海峰)

东湖高新(600133) 主力积极吸纳 维持盘升走势

大盘冲高回落，金融、房地产及医药板块则走势坚挺，莱茵置业等均强势封死涨停，因此作为题材极为丰富的东湖高新(600133)，其突出的创投及环保题材有望为其注入了新的上攻动能。该股股性较为稳健，近期走出了价升量增的盘升走势，主力吸纳迹象十分明显，可积极关注。(广东百灵信)

近期桐君阁等中药股全线飙升，金鹰股份进军医药领域，特别是金鹰生物医药工程研发中心及产业化基地，从事亚麻的生物学处理、肿瘤导向治疗、单克隆抗体应用、生物医药信息技术等的研发研究等。近期基金在第一季度开始大举建仓，未来值得重点关注。(中信建投)

公司是国内钢铁行业的龙头企业，政策扶持和潜在的整合预期赋予该股一定的想象空间。该股在去年11月初探底阶段性底部后，股价呈反复箱体整理格局，涨幅滞后于大盘，目前正处于挑战前期箱顶的过程中，由于目前股价距离年线较远，中长线投资价值显现。(九鼎德盛 朱慧玲)

上市公司，是首批农业产业化国家重点龙头企业，国家水稻工程优质米示范基地。公司还在常德德山工业园区投资2亿多元建设了集精米制造中心、高科技健康食品中心和科研开发中心于一体的现代化金健粮食工业园，年产销优质大米10万吨，因此对该股仍可中线关注。

(德邦证券 于海峰)

金德发展(000639) 进入底位区域 技术反弹有望

金德发展是深市活跃的小盘股，公司所处行业为酒店旅游业和新型建材制造业，但从公司未来发展来看，后期仍有望出现可能重组的情况，值得市场关注。从短线技术指标来看，30、60分钟线进入底位区域，由于盘子较小，技术反弹可能随时展开，建议逢低密切关注。(九鼎德盛 肖玉航)

近期桐君阁等中药股全线飙升，金鹰股份进军医药领域，特别是金鹰生物医药工程研发中心及产业化基地，从事亚麻的生物学处理、肿瘤导向治疗、单克隆抗体应用、生物医药信息技术等的研发研究等。近期基金在第一季度开始大举建仓，未来值得重点关注。(中信建投)

公司是国内钢铁行业的龙头企业，政策扶持和潜在的整合预期赋予该股一定的想象空间。该股在去年11月初探底阶段性底部后，股价呈反复箱体整理格局，涨幅滞后于大盘，目前正处于挑战前期箱顶的过程中，由于目前股价距离年线较远，中长线投资价值显现。(九鼎德盛 朱慧玲)

上市公司，是首批农业产业化国家重点龙头企业，国家水稻工程优质米示范基地。公司还在常德德山工业园区投资2亿多元建设了集精米制造中心、高科技健康食品中心和科研开发中心于一体的现代化金健粮食工业园，年产销优质大米10万吨，因此对该股仍可中线关注。

(德邦证券 于海峰)

■报告精选

机械行业 二季度投资策略趋向防御

机械行业与宏观经济高度正相关，经济增速走低严重压抑着行业需求，我们预计2009—2011年机械行业销售产值增速分别为8.48%、8.81%和9.94%。行业从2005年开始的这一轮大规模固定资产投资，产能释放高峰从2008年开始，根据达产期推算，将会持续到2011年，我们预计2009—2011年机械行业产能增速分别为22.06%、21.13%和21.64%。

我国4万亿经济刺激计划在今年一季度已经看到了效果，但市场过高的预期和真实经济数据之间的反差，将会在二季度和三季度给行业带来压力，而国家下一步的经济提振计划在四季度才有希望揭开面纱，因此，我们在确认了一季度积极

的行业投资策略的基础上，把行业二季度的投资策略定位为过渡，开始向防御过渡，三季度的投资策略定位为防御，四季度的投资策略定位为适度趋向积极。

行业投资机会主要追寻三大主题：铁路产业链、与宏观经济不相关或相关度较小的资产注入、购并重组等题材。在严格追寻同时具备主业稳定增长提供估值安全边际和具有资产注入整合等突发事件题材提供估值想象空间的两大必要条件下，我们对机械行业上市公司投资排序的前10名依次为中国南车、中国中铁、中国铁建、力源液压、秦川发展、龙溪股份、海特高新、威海广泰、华瑞铸钢、天奇股份。

(东方证券)

军工行业 把握资产注入的主线

国防建设的新需求、国防投入的加大、军民融合发展的给我国的国防工业带来了新的发展机遇。国家重大专项的投入、研制和突破，以及装备制造业整体的振兴和提升，也将直接或间接带动国防科技工业的全面、快速发展。

借鉴欧美军工行业的发展经验，我国急需实行国防工业产业全面优化的产业整合，借助资本市场做大做强自己势在必行。现阶段，在各军工集团还不具备整体上市的条件下，以现有上市公司为平台进行集团内部的专业化整合是势在必行的，也是可行的。可以从提出资产注入计划和有资产注入预期这个角度选择公司。因此，现阶段，在较高外延性成长机会的预期下，各军工集团相关领域资本运作的平台公司，

增长潜力更大，拥有较高的估值水平也相对合理，但也要注意高估值消化的风险。

军工行业08年经营业绩仍保持增长，显著好于制造类和全部A股水平。但一季度报业绩却不如理想，同比和环比数据均有很大降幅，尤其是环比数据同四季度相比更加恶化。但从军工行业历史数据看，一季度报业绩对全年业绩影响有限。

由于前期涨幅较大，虽有回落，但目前军工行业估值水平仍相对较高，短期内有继续调整可能，建议投资者重点关注哈飞股份(600038)、航空动力(600893)、洪都航空(600316)、贵航股份(600523)、火箭股份(600879)和新华光(600184)，外延式增长空间巨大，调整时可择机买入。

(西南证券)

证券行业 重点关注经纪业务受益股

2009年4月市场股票基金交易额创年内新高，其中日均股票基金交易额为2215亿元，同比增加了67.08%，环比增加了27.37%，创出2008年以来的月度新高，市场充沛资金有可能使得日均股基交易额继续保持较高水平。

从上市券商公布的1季报来看，受益于市场回暖，2008年部分地方性券商佣金率大幅下滑趋势得到缓解，甚至有所提升，个别地方性券商佣金率水平已经低于中信、海通两家大型综合型券商，未来下滑空间不大。从市场活跃度看，今年2季度、3季度、4

季度市场交易额环比大幅增长几成定局，部分2008年自营微利或出现亏损的地方券商，今年自营业务较有可能出现显著增长。

个股选择上，显著受益于经纪业务和自营业务，规避股票承销规模维持低位风险的上市券商，是我们关注的焦点，综合考虑估值水平等因素，我们对宏源证券和东北证券给予“推荐”评级；中信证券2季度仍将面临承销业务和自营业务同比大幅下滑风险，维持我们年报点评中对公司给予的“观望”评级，但中长期仍看好公司发展潜力。

(华泰证券)

■强势板块追踪

有色金属 仍有交易性机会

资料显示，4月份除黄金价格小幅回落之外，金属价格环比均出现